高考地理全真模拟卷
一、选择题。

1.藏族的传统服饰是掉袖藏袍，与这一服饰文化形成有关的自然条件是当地 （    ）

A．昼夜温差大   B．降水稀少  C．气压低   D．地形崎岖
2.据美国今日宇宙网站报道，科学家预计2012年太阳活动达到史无前例的高峰期，据此完成下列问题。

（1）太阳活动是（      ）

   A．有规律可循，但尚无法预报

B．发生在太阳内部

   C．以黑子和耀斑为主要标志

D．对人类生产、生活影响不大

（2）这次太阳活动所产生的带电粒子流到达地球后，可能造成的影响有（       ） 

①地球各地出现极光现象


②磁针不能正确指示方向  

③GPS定位系统将受到干扰


④我国北方会出现极昼现象

   A．①②          B．②③


C．①③          D．③④
3.图1为“我国西北地区某地貌形态等高线示意图”，虚线表示不可见等高线，读图完成下列问题。
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（1）图中P等高线的数值最有可能为（      ）

A．711米      B．712米        C．713米      D．714米

（2）图示地貌最有可能为（      ）

A．风力侵蚀地貌　　B．风力沉积地貌   C．流水侵蚀地貌　　D．流水沉积地貌

4.图6为“世界某沿海城市城区分布图和海岸线变化模拟示意图”，读图完成下列问题。
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（1）由图示信息可知，该城市主城区四个地点的地面坡度最大的可能是（      ） 

 A．e地  

     B．h地  

  C．q地  

 D．f地

（2）据乙图可知，该地海岸线变化的主导原因是（       ）

    A．海水侵蚀增强     B．入海泥沙减少    C．全球气候变暖     D．修建水库

5.该图为某时赤道南北天气状况示意图(单位：百帕)，读图回答问题。
[image: image3.png]



（1）下列说法正确的是（      ） 
A．甲天气系统东侧盛行偏南风，形成暖锋 B．乙天气系统中心气流旋转下沉，东侧为暖锋

C．①和②锋面分别向东南和西北方向移动    D．m地晴朗，n地多雨
（2）右图中正确反映②锋面过境期间a地温度变化过程的是（      ）

A．A          B．B         C．C        D．D
6.每年的5月30日前后，日落时的金色阳光洒满美国纽约曼哈顿（西五区）的所有某走向的街道，呈现一幅壮观的景象，即“曼哈顿悬日”现象。图1表示此时阳光与街道的位置关系。据此回答1~3题。
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图1

（1）5月30日，曼哈顿的人们欣赏“悬日”景观时，下列现象可能的是（      ）

A．全球6月1日的范围约占一半     B．伦敦街头挤满了上班的人群

C．在北京的人们正在欣赏日出       D．圣地亚哥（西五区）夕阳西下

（2）曼哈顿出现“悬日”现象的街道走向是（      ）

A．东西走向 B．南北走向   C．东南—西北走向  D．东北—西南走向

（3）曼哈顿该走向街道日落时会出现同样“悬日”现象的另一日期可能是（       ）

A．7月12日前后 B．9月10日前后  C．12月5日前后  D．1月8日前后

7.读亚洲东部10月23日某时海平面等压线分布图，完成问题。
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(1)图中所画锋线错误的是（       ） 
A．Ⅰ、Ⅲ    B．Ⅰ、Ⅱ    C．Ⅱ、Ⅲ    D．Ⅲ、Ⅳ
(2)引起此时我国北方与华南沿海均出现大风天气的天气系统，分别是 （      ）

A．蒙古西伯利亚高压，印度低压   B．冷锋，强热带风暴

C．亚洲高压，暖锋   D．冷锋、亚洲低压
(3)下列示意图能正确反映Ⅲ附近a、b两地间的气压分布状况是（      ）
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A          B        C         D

8.自2011年7月始，泰国发生了持续3个多月的洪涝灾害，多个全球知名IT企业在泰国设立的硬盘生产工厂在此灾害中遭受不同程度损毁，导致当年硬盘销售价格上涨。读图完成问题。
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(1)从气候与地形角度看，泰国洪涝灾害严重的原因有（      ）

①热带季风气候，降水多且集中   ②热带雨林气候，终年多雨
③中南部地势低平，积涝成灾    ④北部地势低洼，排水不畅
A．①③     B．②③        C．②④         D．①④
(2)全球知名IT企业在泰国设立硬盘生产工厂，主要原因是该国 （      ）

A．软件产业发达  B．国内市场广阔  C．运输条件优越  D．劳动力价格较低
9. “岱崮地貌”景观图。崮,是四周陡峭、顶端较平坦的山，是山东沂蒙山区特有的一种地貌景观。该山岩石中普遍含有三叶虫化石。前些年还有50多户人家在崮顶居住,村民们从2004年开始陆续搬家,读图回答问题。
[image: image8.png]



(1)该山区的岩石主要是 （      ）

A．花岗岩      B．石灰岩     C．大理岩    D．玄武岩
(2)结合景观图判断“岱崮地貌”形成的地质过程 （       ）

A．沉积--岩层断裂—抬升—外力侵蚀  B．岩浆沿地壳缝隙喷出地表

C．沉积--抬升--外力侵蚀            D．沉积--固结成岩--变质作用
(3)关于该地区的叙述，说法不可信的是 （       ）

A．易发崩塌、滑坡等地质灾害        B．上下崮交通不便

C．海拔500多米的崮顶上种植桃树    D．黄土地地貌广布
10.风尘沉积通量大小可以指示地区干燥度的变化。如图反映了青藏高原隆起与西北地区的风尘沉积通量变化情况，读图回答问题。
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(1)根据图中提供的信息，推断青藏高原隆起后，我国西北地区可能 （       ）

A．流水作用增强    B．冰川作用增加  C．风力作用增强    D．变质作用增强
(2)从水循环的过程看，青藏高原隆起影响西北地区同期风尘沉积通量变化的主要环节是（   ）

A．地面蒸发       B．水汽输送      C．大气降水    D．地表径流
11.该表示意某区域土地利用结构的变化（单位：公顷）。据此完成问题。

	 
	耕地
	园林
	林地
	牧草地
	水域

	1996 年
	1 268 798．5
	27 951．8
	266 176．3
	2 467 943．4
	63 801．4

	2000 年
	1 293 944． 6
	71 783．8
	442 971．3
	2 237 528．4
	66 413．4

	2010 年
	1 353 176．6
	141 685．8
	691 081．3
	1 870 195．4
	73 019．4


（1）1996—2000年该区域   （   ）
A．人口自然增长率高
B．退耕还林、退耕还草 C．生态环境明显改善
D．草地退化显著

（2） 进入新世纪以来，该区域   （   ） 
A．气候持续干旱
B．林果业发展迅速C．大力发展畜牧业
D．种植业发展减缓

（3）该区域位于我国    （   ） 

	A．西北地区
	B．东北平原
	C．青藏地区
	D．华北平原


二、综合题。

12.（14分）读图，回答问题。
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（1）分析图1中甲、丙两城市附近等温线弯曲的原因。（2分）
（2）图1中乙山名称是       ，分析图2中乙山西峰地貌景观形成的主要地质作用。（4分）
（3）描述丁所在地形区的地表形态特征，简述其形成的原因。（8分）

13.阅读下列材料，完成下列问题（16分）。 

材料一  我国局部地区示意图
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材料二  地缝合线：两个大陆板块相碰撞，使原来分离的两块大陆缝合起来，叫地缝合线。

材料三  西藏面积广袤，但适合人类定居的范围有限。藏南谷地是指雅鲁藏布江及其支流的河谷地带，有一连串宽窄不一的河谷平地，年平均气温在8℃左右，平均海拔3500米左右，年降水约300～500mm。
（1）从地质地貌方面分析雅鲁藏布江东西向发育的原因。（4分） 

（2）分析藏南谷地成为西藏主要城镇和人口集中分布地的自然原因。（6分）

（3）描述甲区域自然环境的主要特征。（6分）

14.图5表示我国青海省湟水和大通河水系示意图。湟水流域内降水约300~500毫米。湟水谷地流域面积仅占青海全省面积的2.2%，耕地面积却相当于全省的56%，并养育了全省人口的61%。（21分）
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图5

（1）简要分析青海省的耕地主要集中于湟水谷地的原因。（9分）

（2）湟水谷地有歌谣说：“此处气候总无常，一日须携四季装。山下百花山上雪，日愁暴雨夜愁霜。”据此简要分析当地的气候特点及影响因素。（12分）
15.．阅读材料，回答下列各题。（12分）

材料一：2012年10月16日，我国“西气东输”三线工程正式开工。图16中阴影部分表示三线工程所经过的省区。
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　　　　材料二：图17为“我国部分省区某外力侵蚀作用影响范围统计图”。
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（1）图16中甲、乙所在地形区的名称分别是       、            ，试分析产生甲、乙

　　 两地气候特征差异的原因                                             。（4分）

（2）图17示意的外力作用是          作用，三线工程经过的省区中受此外力作用影响最大的是          ，该外力作用强盛的季节是        季。（3分）

（3）图16中甲地蕴含丰富的天然气和           等非可再生能源，此类能源主要分布于三大类岩石中的________岩中。甲地最丰富的可再生能源是           ，其丰富的原因是                                                            。（5分）

图16





图17








